

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
egész évre - - - 12 korona.
fél évre - - - 6 "
negyed évre - - - 3 "
Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
könyvkereskedő, a kinek a lap kiadóhivatala van.
Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.
Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
milliméter-árszabás szerint a
Leopold Gyula
Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Az országgyűlést elnapolták.

A meglepetések gyors egymásutánban következnek. Gf. Tisza István régen megmondotta, hogy a tulzások következményeiképpen előre nem is látható zavarok fognak beállani. A t. Ház, igen természetesen, gf. Khuen miniszteriumának nem szavazhatott bizalmat. Adhatott volna indemnitást, de erre bizonyos feltételekkel, csak gf. Andrássy Gyula és az alkotmánypárt volt hajlandó. A képviselő urak különben egymást licitálták felül a korcsmai kifejezések változataiban. A Házban dühöngtek a jellegzetes alakok, így szállították le annak méltóságát a hazafias érzelmek titulusa címén. A folyosón már szelidebben adták és számosan voltak olyanok, kik az egyes miniszterek gráciáját írásban is, szóval is kérték egyes protekciós ügyekben.

Mindezek vége egy elnapolás lett márczius 24-ig. Addig nincs országgyűlés. Ellenben van ex-lex. Nincs költségvetés, de azért az állam gépezetének megállani nem szabad. Adót nem fizetünk, de a tisztviselőket fizetni kell, mert ingyen nem kötelesek dolgozni s a közönség nem függeszti fel pereit, panaszait, követeléseit. Lehet abszolutizmus, lehet alkotmányosan virágzó élet, — de az állam s a társadalom életműködése meg nem szűnhetik, az akadályokat elsepri vagy megkerüli, de sem Khuen, sem Justh kedvéért fenn nem akad, meg nem hal.

Már most vagy lemond a kormány, vagy választat. Ha lemond, ez alkotmányos eljárás. Akkor jön más kormány. De kik? Ujra Wekerle és társai? Hiszen ezeknek sem akartak indemnitást adni! Gf. Tisza István? Ő már megmondotta, hogy a többségben levő pártoknak kötelessége első sorban rendezni az állam zavarba hozott ügyeit. És ha ezek képtelenek arra, aminthogy siralmasan dokumentáltak Justhek boldogtalan agitációja folytán, — akkor kötelessége minden hazafinak, akár 67-es, akár 48-as, olyan pártot alakítani, mely életre való és keresztül vihető nemzeti programjával az alkotmányos életet nemcsak új folyamatba indítja, hanem hosszú időn át kellő mederben is képes tartani.

Nem szeretjük a politikai rablólovagokat, a pöffeszkedő Rinaldó Rinaldinket, kik le-lecsapnak nagyszerű fellegváraikból, különböző zengzetes jelszavakkal ékeskedő zászlók alatt, melyeket a szerint változtatnak, amilyen szél fujdogál népszertuskódésük biztosítására.

Ezek a napról-napra elő politikai kalandorok hűségesen támogatják egymást, állítólag „a nép javára”, voltaképpen a nép zsebére. Egyszer lezugják a quota-emelést, azután nemzeti hadsereget követelnek, majd ezt is elhagyják, akkor az „önálló bank” a jelszavuk. Az „általános választói jog”

hangoztatása is alkalmas jelszó néha-napján s ez így megy nagy változatossággal a „nemzet szabad akaratának megnyilvánulása” címén. Pengő érzés és csengő zimbalom hangok ezek, nem reális vágyak. Reális kérdéseket csak reális, komoly emberek tárgyalhatnak és valósíthatnak meg, nem a nagyszáju hazafiak.

Azert kell egyesülni a komoly, erős elhatározású, okos gondolkozású és bölcsen cselekedni tudó politikusoknak. Akár 67-es, akár 48-as az illető, gondolja meg, hogy a hazáról, nem pedig pártja életéről van szó.

Szemelvények

gr. Tisza István főrendiházi beszédéből.

Gr. Tisza István, kinek az országos politikában való szereplését régóta várja és óhajtja a nemzet minden komolyan gondolkozó, önzetlen s igaz hazafias érzületű és aggodalomtól áthatott, fia, f. hó 24-én a választói helyzet hatása alatt a főrendiházban felszóltat s remek szöveglátásban, melyet országos politikai eseménynek tudtak ellenfelei és ünnepeltek barátai, biztos kézzel és határozott színekkel rajzolta meg a jelen politikai helyzet képét, annak eredetével és minden motívumával egyetemben. Ezen beszéd tele van egy nagy magyar államférfiúi lélek mély meggyőződéséből fakadó gondolatokkal, kiemeljük itt azokat a gondolatokat, melyet a választói jog reformjáról és az u. n. függetlenségi párt szerepléséről mondott.

Az általános szavazati jogot — mondja Tisza István — a szélső ellenzéknek csak egy kis töredéke vette fel programjába; de ezt is csak mint programponot, de tulajdonképeni agitációs eszköznek soha sem használta. És akkor jött aztán a Fejérváry-kormány szerencsétlen vállalkozása, a mely — mint a vízbe halni készülő a szalmaszálhoz kapaszkodik — ezen kétségbeesett eszközhöz folyamodott, hogy kijátsza a tömegek szenvedélyét az akkor velük szemben álló többség falankszával szemben. Akkor pártkülönbség nélkül mindannyian elítéltük azt; veszélyesnek, hazafiatlannak és az országra nézve végzetesnek tartottuk. És mégis bekövetkezett a magyar nemzet álka: a tetszetős jelszavakkal szemben való gyávaság. A mint egyszer adadobta e jelszót, folytonosan nőtt azok száma, a kik talán jobb meggyőződésük ellenére, vagy talán bizonyos könnyűvérűséggel megalkudva meggyőződésükkel lecsusztak a lejőn azokhoz, a kik játszottak ezzel a veszélyes, mondhatnám Magyarország nézve tűzveszélyes irányattal. . .

Azt mondják, fel van vetve a kérdés, nem lehet előle kitérni. Kérdem mélt. Főrendek! miért ne lehetne kitérni? Miért lenne az olyan erkölcsi kényszer, a mely előtt meg kell hajolni. Azt mondják talán,

hogy azért, mert szabadelvű jelszó; a szabadság felé való haladás, népjogok kiterjesztése és ez elől a magyar társadalom vezető elemeinek nem szabad elzárkózniok. A szabadelvűségnek, a szabadságnak, az emberi nem fejlődése nagy irányzatának végcéljai kétségtelenül a demokratikus berendezkedés, az általános választói-jog. De szerintem a szabadság barátai és ellenségei közt a különbség abban van, hogy azok, a kik valóban a népszabadság érdekében akarják a népjogokat kiterjeszteni, igyekeznek a népet nevelni arra, hogy a joggal kellő kötelességgel együtt élhessen és arra töreksszenek, hogy fokozatosan vegyék be a politikai jogok sánczaiba azokat, a kikre az állami élet nagy érdekeinek gondozása aggály nélkül rábízható.

Az általános választói-jog hanyatlást, romlást, züllést vont maga után mindentűt, a mit el tudnak viselni nagy és egységes nemzetek. Nagy, egységes nemzetek a legnyomoruságosabb politika lucusát is megengedhetik maguknak; de nem tudnánk elviselni mi, a kik a magunk veszélyeztetett pozícióját megőrizni, nemzeti létünket fenntartani csak akkor tudjuk, ha a közéletbe a magyar nemzeti társadalom elítjét, a magyar nemzeti társadalom legjavának szellemi, erkölcsi, jellembeli képességeit tudjuk belevinni.

A függetlenségi pártról szólván a többek közt ezeket a figyelemre méltó bölcs szavakat mondotta: Ha van egy üdvös tanulság, a melyet a közelmúlt történetéből levonhatunk, ez az, hogy a 67 és 48 közötti türelem a múlté, ennek a küzdelemnek már jogosultsága nincs. Azok a honfittársaink, kik teljes meggyőződésükkel a 48-as jelszavak mellett küzdöttek, azok is a tényleges közjogi helyzet terére léptek abban a pillanatban, mikor a nemzet többsége mellettük nyilatkozott.

Minden olyan eszme, melyet hirdettek abban a tudatban, hogy ha kezembe jut a hatalom, félre kell tennem, mert nem végrehajtható, nem politikai elv, nem meggyőződés, hanem egyszerű játék a politikai jelszavakkal. Mielőtt hatalomra kerültek, hirdethették; bizonyára abban a hiszemben tették, hogy ha nem is egyszerre, de fokozatosan meg fogják elveiket valósítani. Ma mikor meggyőződtek, hogy nem valósíthatók s ők maguk tették félre azokat az elveket, mert az ország érdeke úgy kívánta, ma már nincsenek abban a helyzetben, hogy jóhízeműleg hirdethessék. Mert az lehetetlen, hogy valakinek más legyen az elve az ellenzéken s más mikor a kormányon van; a kinek két meggyőződése van, annak tulajdonképen egy sincs.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket mielőbb legyenek szivesek megújítani, nehogy lapunk szétküldése akadályt szenvedjen.

Vegyes hírek.

— **A nagyenyedi gazdakör** alakuló közgyűlést f. évi február hó 6-án délelőtt 11 órakor tartja a városháza üléstermében a következő tárgysorozattal: 1. Az előkészítő bizottság jelentését előterjeszti Winkler Albert dr. városi főorvos. 2. A gazdakör intézményét ismerteti Kovács Dezső dr. gazd. akad. tanár. 3. A megalakulás kimondása. 4. Az alapszabályok megállapítása. 5. A tisztikar megválasztása. 6. Elnöki zárószó.

— **Az üstökösök.** Tudjuk, hogy a Halley-üstökös, mely az idén májusban ismét láthatóvá válik, minden hetvenötödik esztendőben visszatér s már a Krisztus előtti időszámítás tizenegyedik évéből is van feljegyzés róla, azóta pedig megjelent huszonötöszer, buzgó párisi riporterek mégis megszóltatják a szakferfiakat most a közelgő világvegről es tudomásunkra kerül ilyenformán, hogy milyen időklő gaz az a kékgáz, mely a Halley-üstökös uszályában van s milyen veszedelmek nyiladoznak számunkra az idén a szép május havában.

— **A francia romantika** kiválóbb képviselőiről — Lamartine, Alfred de Vigny és Victor Hugoról — olvasott fel esütörtökön, a Bethlen-kollegium dísztermében, Borbély Gyula főgimn. tanár, párhuzamot vonva egyebek mellett Lamartine, Hugo és Petőfi között. A szépszámú hallgatóság érdeklődést mutatott a gondosan elkészített és tartalmas felolvasás iránt, melynek értékét csak növelte az, hogy az idezett költemények egy részét a fölolvadó maga fordította. A legközelebbi előadó, Szabó Árpád, a növények betegségéről és gyógyításáról fog beszélni.

— **A függetlenségi pártkör** ma délután fel 3 órakor évi közgyűlést tart a varmegyeházán. Este vacsorát rendeznek a pártkör helyiségében és leleplezik báró Kemény Árpád díszelnök arcképet.

— **Pálfordulás.** Kedden f. hó 25-én volt Pálfordulás. A néphit szerint ez a nap a tél közepe, midőn a medve kijön az odújából s ha szép idő van, akkor visszamegy s alszik tovább, mert a tél nagyobb fele meg ezután következik. Kedden verőfényes idő volt s így a néphit szerint meg az igazi tél csak ezután következik, miről meggyőző a napokban esett vastag hóréteg is. Hát biz ez nem valami vigasztaló, mikor a fűtőanyag olyan drága. Pálfordulás napjától kezdve a napok hosszabbodnak.

— **Siketnémákat Gyámolító Ifjúsági Egyesület műsoros tánczestélye Nagyenyeden.** A gróf Apponyi Albert, Molnár Viktor és Szvacsina Geza fővédnöksége alatt álló „Siketnémákat Gyámolító Ifjúsági Egyesület” nemes célja elérésére szolgáló alapja javára február 12-én régi a városháza termében műsoros tánczestélyt rendez Nagyenyeden. Célja ezzel az egyesület humánus célját, működési irányát és azon szerencsétleneket bemutatni, kiknek gyámolítását maga ele tüzte az egyesület. Áldozzon mindenképpen a jótékony ezen igazán nemes oltárán, hogy majdan a gyámolításban részesültek könnyei megnyugvást szerezzenek a jótékony lelkeknek. Legyen ott mindenki, hogy ezeknek a szerencsétleneknek (siketnémáknak) a bemutatásával meggyőződést szerezzen, hogy ha van valaki, ki az emberek könyörületére szorul, úgy ezek azok. Nem üres frazisz, mit e sorokban írunk, hanem a tények legvalóbbja, mit azért vettünk műsorunk keretébe, hogy senki ne vádolhasson. A vezetők nevéhez hasonló elsőrangú műsort állítottunk össze, mely kezdődik dr. Zacher Emil felolvasásával, folytatódik Winkler Lia monológjával, dr. Farnos Árpád és Dezső, Weinrich Frigyes és Zemann Venczel vonós négyesével, Kreszta Riza szavalatával, Fulöp

Judith zongorajátékával, Benedek Ida kolozsvári művésznő-énekével és befejeződik Dávid Mihály siketnéma tanár szabad előadásával, melynek során siketnéma gyermekeket mutat be.

— **Egy székely hősnő halála.** A napokban halt meg Készdiszentkereszten Zonda Lajosné Györbiri Julianna 1848/49-iki honvédszázadosné, a ki az erdélyi szabadságharcnak egyik kimagasló, hősi alakja volt. A bátor szívű honleány, a ki most 89 éves korában hunyt el, tanúja volt Gábor Áron, a hős agyuöntő nagy küzdelmének, ő buzdította a népet, hogy harangjait, zászlóit a fülel hámorba, valamint Gábor Áron és Turóczy Mózses agyuöntő mühegyébe szállítsák. Az erdélyi szabadságharcot, a honvédsereg szervezésétől egész a dévai fegyverletételig személyesen átszenvedte és mindenhol bátorította, buzdította példájával a küzdő legénységet. A nagy idők e lelkes női alakja, magas kora ellenére, folyton jöegészségnek örvendett és halála előtt mindössze tíz napig betegeskedett. Az egész község részvete kísérte utolsó útjára.

— **Vonatkésések.** Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter intézkedett az iránt, hogy a vasutak személyszállító vonatain előforduló késések lehetőleg megszűnjenek. Együttal intézkedett a miniszter az iránt is, hogy a személykocsik tisztántartása tekintetében a közönség jogos igényei teljes mértékben kielégíttessenek. Mindkettő üdvös intézkedés, mert mindkét irányban nem egyszer van panasz az utazó közönségnek.

— **Endesz Árpádot elfogták.** Már tizenkét napja, hogy Endesz Árpád a legvakmerőbb betörők egyike, — ki a helybeli fegyvertárból is kimenekült a múlt év január 8-án, — eddig még ki nem derített módon, hihetetlen ügyességgel megszökött a budapesti ügyészség Markó-utcai fogházából. Szökése óta nemcsak a budapesti rendőrség, hanem az ország valamennyi rendőrsége és csendőrsége lázasan nyomozta a megszökött betörőt, aki már nem egy lakat alól tűnt el tüneményes agyafurtsággal. A budapesti rendőrség detektívjei felkutatták az egész fővárost, de Endesznek nem akadtak a nyomára és teljes határozottsággal megállapították, hogy a veszedelmes betörő, akinek szökését bizonyára mások is előmozdították, csakis vidéken rejtőzközhetik. A rendőrség ismerve Endesz merészéget és ügyességét, nem igen bizott abban, hogy a vidéki rendőrségek a rendelkezésükre álló csekély erővel kézrekeríthessék a szökevényt, és azért a főkapitány nyomban a szökés után az ország minden részébe küldött nyomozni olyan detektíveket, akik már ismerik Endeszt és az ő eszjárását. Ezek a kiküldött detektívek azóta lázasan nyomoztak mindenfelé, de eredményt nem tudtak felmutatni. A betörőkirály úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. F. hó 28-án azután annál meglepetésszerűben hatott az a hír, amelyben az egyik detektív jelentette a főkapitányságnak, hogy elfogta Endesz Árpádot Dombóvár közelében egy községben.

— **Elszámolás.** A nagyenyedi ref. egyházi iparos dalkar által f. hó 16-án rendezett „Álarcosbál” összes bevétele 648 k. 52 f. Jegyek árából 581 k. 70 f., felülfizetésekből 66 k. 82 fill. folyt be. Felülfizetni szívesek voltak: Molnár Ilonka 40 fill., Úveges Vilma 60 f., Lázár Jenő 1 k., Ilyés Árpád 60 f., Tellár István 40 f., Medvesi Jolánka és Annuska 10 k., Polgári Lajos 1 k., N. N. 1 k. 40 f., Técsi Ferencz 40 f., Rácz Lajos 1 k., Wolner Rudolf, Tomáček András, özv. Mátyás Sándorné 80—80 f., N. N. 40 f., Králik Vilmos 1 k., Bocskári György, Szé-

kely N. 40—40 f., Málnási Domokos, ifj. Gerendi Gusztáv 1 k. 40—1 k. 40 f., Katona Lajos 1 k., Selmeczi Jenő 40 f., Szöllösi János, Lengyel Miklós 80—80 f., Berkovits Béla 40 f., Génád Dávid 2 k. 40 f., N. N. 1 k., Matyas Lajos 2 k., Venczel Miklós 60 f., Szöllösi Sándor 70 f., Székelybéli Sándor 1 k., Szász András, Szilágyi Károly 40—40 f., Székely Ödön 1 k., Bálint János 1 k. 40 f., Szergely János 1 k., Tángel József 2 k., dr. Farnos Dezső 2 k., N. N., N. N. 40—40 f., Szabó Béla 2 k., Bedő Dénes, Harnik Simon 1 k. 40—1 k. 40 f., dr. Müller Jenő 3 k., Kovács Ferencz 1 k., Molnár Ilonka virágárusból 2 k., 60 f., Komáromi Erzsike és Olajos Béla virágárusból 7 k. 42 f., ifj. Tomai Pálné kártyavetésből 70 f., Márton Anna narancsárusból 1 k., Keresztes N. Imre 2 k. — Templomfűtési alapra 106 kor. 96 fill. adtunk. A mulatság sikeréhez hozzá járultak, kellek kikölcsönzésével Fischer és Társa cég, Pikárdi János és Apafi Károly, kiknek a felülfizetőkkel együtt, hálás köszönetet mond a dalárda elnöksége.

— **Számadás és köszönet.** A nagyenyedi Iparos Önképzőkör f. hó 22-én tartott szép sikerű tánczestélyének összes bevétele jegyekből 244,20 kor., felülfizetésekből 299,50 kor., kiadása 222,06 kor., maradvány 321,64 kor. Felülfizetni szíveskedtek: Bakó Károly, Bálint János, ifj. Graef János, ifj. Lázár Károly, Lingner György, dr. Müller Jenő 20—20 k., Králik Vilmos 15 k., Áron János, Hegyi János 12—12 k., Balla Béla, Földes Ede, Ince István, Schwart Jeno, Tángel József, Winkler János 10—10 k., dr. Asztalos Kálmán, br. Bauffy Kázmír, Király Béla, Kúo Gyula, Kunseh Antal, Ref. egyh. iparos dalárda, Willersdorfer Antal 5—5 k., Sándor Jenő 4 k., Bereczki Miksa, Tellár István, Zsok Sándor 3—3 k., Domsa Ignác, Grün Samuel, Köblös Ferencz, Mátyás Lajosné, dr. Odor Béla, Pap Mihály, Szathmáry Mózes, Viski István 2—2 k., ifj. Aczel Lajos, Demeter Gyula, Gazdag Géza, Gerő Lipót, Hajdú Albert, Horváth Kálmán, Krisán Áron, László Pál, özv. Mátyás Sándorné, Pap Mihály, Pap Péter, Székelyhidy Sándor, Szócs György, Szász András, Szérgely Lajos, Telegdi Károly, Tulogdi Zoltán 1—1 k., Dobrátn Miklós 60 f., Nagy Dani 50 f., Marján Gyula 40 fill., Nagyrabecskült vednökeinknek, felülfizetőinknek, támogatóinknak és a résztvevő közönségünknek ez-úton mondunk hálás köszönetet. Továbbá köszönetet mondunk Kunsch Antal és Demeter Gyula uraknak a vednöki emelvény izléses elkészítéseért és Tellár István kertész urnak a virágdíszítésért, melyeket díjtalanul ajánlottak fel. Nagyenyed, január 28. A választmány.

A legmakacsabb köhögés

egy fiataloknál, mint öregeknél, valamint egyéb mellbántalmak, gyorsan megenyhülnek a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió

által. Néhány keves adag teljes melegezésére fogja ezt Önnek is bebizonyítani. A



SCOTT-féle Emulsió

utólérhetetlen hatása alkatrészeinek világhírű tisztaságán és erején alapszik, és a SCOTT-féle tökéletesített eljárás által az a leggyengébb gyomorra nézve is megemészthetővé tetetik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

* Télen-nyáron millió ember szenved a sok évésitől vagy a túlsok ivástól származó számtalan betegségben. Az egyiknél irtózatos főfajás, a másiknál türethetetlen álmatlanság, idegesség és a kisebb-nagyobb bajok egész sorozata lép fel a mértéktelen-

ség következtében. Ha már most reggelenként a felkeléskor $\frac{1}{2}$, esetleg 1 pohárra való természetes **Ferencz József**-keserűvizet iszunk, bajunk csakhamar meg fog szűnni és közérzésünk teljesen helyre fog állni.

* **Pásztor** cs. és kir. udvari szállító virágkereskedése, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld. 19 3-v

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és
tartós szőttesárukat
csak
a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.
Arjegyzék ingyen küldetik.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szócig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha póstabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Nagyenyed és vidéken **eladó szántóföldekre** szóbeli vagy írásbeli ajánlatot kér Sallak Árpád Nagyenyed 22 1-1

Borosbenedek községben 3 szoba, konyha, kamara, veteményes, bor- és gyümölcsös-pincze, gabonás, csűr és istállóból álló belsőleg egy hold termő gyümölcsös kerttel 9000 koronaért **eladó.** Értekezhetni Sallak Árpád megbízottal Nagyenyeden. 23 1-1

Gyár u. 1. sz. a. **házastelek eladó.** Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi-utca 47. 29 1-1

Most szállított **mahagoni** hálószoba, ebédlő és salon **garnitur** hirtelen változás miatt **áron alul eladó.** Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi-u. 47. 30 1-1

ELADÓ

Toronyi Gyula Bethlen-utca (sétatér) 36. számú **házas telke**, mely áll 4 szoba, 1 előszoba, 1 fürdőszoba, 2 veranda, konyha és pinczéből. Sertés- és baromfiól, valamint fásszinből; gyümölcsös konyhakerttel. 25 1-2 v

KUNSCH ANTAL épület- és butorasztalos

NAGYENYED,

Rózsa-utca
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épület munkákat, készit és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlított fabutorkokban.

A műhelyében készült munkákért a legmesszebbmenő jóállást vállal.

314

12-20

== Tervekkel ==
díjtalanul szolgál.

NAGYENYED re forduljon minden érdeklődő.
ki súlyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Diszoserjék, Tülevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok. (l. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai
faiskolák és szőlőoltványtelepek.

85 3 -

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.	
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
<p>Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.</p> <p>Vásárol és elad értékpapírokat.</p> <p>Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.</p> <p>Időgen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.</p> <p>Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.</p> <p>Allandó betétet a legkedvezőbb kamattal mellett fogad el.</p>	<p>Üzletfeleink részére telefon bevezetve</p> <p>14. szám alatt.</p>
<p>Nyitva áll hétköznap d. e. 9-12-ig, d. u. 3-4-ig.</p>	

NOXIN

A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM

NOXIN

Szabadalmazott KULCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

811 6-20

Villamosvilágítási berendezéseket
gyorsan, jól és olcsón készit **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed, Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. [lámpákban].
Zsinór függők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezeti lámpák 6 kor., ampolnák 11 kor., szalonsillárok 29 kor., ebédlősillárok 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fém- és szénszálas izzólámpák.

47 1-

A Marosújvári Takarékpénztár Részvénytársaság mérlege az 1909. XIV. üzletéről.

Követelés				Tartozás				
		Korona	fill.			Korona	fill.	
1909. decz. 31.	110	Készpénz	sz. 8306'99		1	Alaptőke	sz. 200000	—
	106	Magy. kir. postatakarékp.	692'25	8999	24	Tartalékalap	sz. 23006'23	
	3	Berendezés	sz.	1681	20	Behajthatlan	6899'74	16106 49
	7	Értékpapír		400	—	Igazgatósági és tisztbi bizosíték	sz.	8100 —
	112	Váltó:			54/5, 91/5	97	Óvadékok	37900 —
		kezeselt	116678'88			86	Fel nem vett osztalék	241 —
		jelzálogilag biztosított	92572'50	209251	38	103	Új részvényesek kamata	5 42
	75	Kötvény kölcsön	sz.	28539	95	109	Visszleszámitolt váltó	36145 —
	77	Jelzálog		51056	78	111	Betét	93106 04
	82	10% adós folyószámlán		3428	95		Nyereség	6223 55
	52	Letét		8100	—			
	88	Részvényesek		86370	—			
				397827	50			397827 50

Marosújvár, 1909. december 31-én.

Kuthy Adorján
igazgató.

Simon Jolán
pénztárnok.

Lőrinczi Berta
könyvvizsgáló.

Folyovich Sándor
igazg. tag.

Dr. Dénes Arthur
igazg. tag.

Az igazgatóságért:
Dr. Winkler Albert
igazg. elnök.

Winkler János
igazg. tag.

Aschenbrenner Máttyás
igazg. tag.

Both Sándor
f. b. tag.

A felügyelőbizottságért:
Csiky Sándor
f. b. elnök.

Szigeti Béla
f. b. tag.

9 — 910. jzói. szám.

Árverési hirdetés.

Közölni teszem, hogy Kisakna község tulajdonát képező, s italmérési joggal bíró házastelke Kisakna község házában 1910. évi február hó 7-én d. e. 11 órakor nyilvános árverés útján 3 évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár évi 500 korona.
Az árverési feltételek a fugadi körjegyzői irodában és Kisakna község házában megtekinthetők.

Fugad, 1910. január hó 21-én.

Márton Béla,
körjegyző.

32 1—1

Főtér 26. szám alatti
házas telek
örök áron eladó.
Értekezhetni ifj. Graef Jánosnál.
33 1—4

Tövisi járás főszolgabírája.

120—1910. közg. szám.

Pályázati hirdetés.

Az Alsó-Fehér vármegye tövisi járásához tartozó benedeki körjegyzői állás megürülésén, ezen körjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

E körjegyzői állás javadalmazása:

1. Az 1904. X. t.-cz. 1 §-ában megállapított 1600 korona fizetés.
2. A szabályrendeletileg megállapított átalányok.
3. Szabályrendeletileg megállapított magánmunkálati díjak.

A kör áll Benedek, Felsőgárd, Mindszent, Alsógárd községekből.

Az ezen állást elnyerni óhajtok az 1883. I. t.-cz. 6 §. és az 1900. XX. t.-cz. 3. §-ban előírt képesítésüket és netalán eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal támogatott pályázati kérelmüket hozzám 1910. évi február hó 26-án déli 12 óráig annál is inkább adják be, mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választás napját később fogom kitűzni.
Tövis, 1910. január hó 26-ik napján.

Dr. Tókos Géza,
főszolgabíró.

31 1—3

Ezelőtt ha valaki elrontotta a gyomrát, elvesztette étvágyát, vagy székszorulásban szenvedett s ebből kifolyólag gyomorégése, gyomorfájdalma vagy fejfájása támadt, vagy nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító ízű kevereket, pilulákat, teákat vagy keserűvizet használni, melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt meg s azokat ki is hanyta

Most szükségtelen magát sanyargatni, mert az

INDA-GUKORKA

ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomorjavító készítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen szívesen beveszik s még csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megeszik 1 vagy 2 darabka Inda-cukrot, akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködési fájdalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra kitűnően fog emészteni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbőfögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal megszünteti azt.

Kapható mindenütt!

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: **Balázsovich Sándor**

szepszentgyörgyi Korona gyógyszerháza és székelgyógyászati feldolgozó szaklaboratóriuma, Sepszentgyörgy. 28 1—5

30 év óta kitűnően bevált
fakonserváló
Avenarius-Carbolineumot
ajánl
„Avenarius-művek“ Ligetfalu.
Kapható:
Winkler János czégnél Nagyenyeden.
26 1—6

TONCZ SÁNDOR
műasztalos
LAKÁSBERENDEZÉSI VÁLLALATA
NAGYENED, Főtér 14. sz.

Raktáron tart a mai kor igényeinek megfelelő teljes lakásberendezési bútortárgyakat a legolcsóbb árak mellett, esetleg a legelőnyösebb részletfizetésre is állít elő mennyasszonyi kelengyét.

Elvállal továbbá minden e szakmába vágó faipari munkákat, u. m. egyszerű és finom bútormunkákat, továbbá a legújabb rendszerű teljesen légzáró épületmunkákat, tantermek, gyógytárak, szállodák, malmok, bank- és üzletberendezéseket. Bolti kapuzatok (Portálok) készítését eredeti rajzok szerint bármely stílusban. Javitást és átalakítást gyorsan és jutányosan készít. — Bútorok tisztántartási utasításával díjlanul szolgál.

Toncz Sándor,
műasztalos.

24 1—26

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.